

广东省体育局文件

粤社训中〔2024〕15号

广东省体育局关于加强岁末年初我省体育场馆建设领域安全生产防范工作的通知

各地级以上市体育行政部门、场馆单位：

为深入贯彻习近平总书记关于安全生产重要指示精神，落实国务院1月26日全国安全生产电视电话会议工作要求，根据广东省安委会办公室、广东省应急管理厅《关于深刻汲取河南南阳重大火灾等事故教训 进一步加强岁末年初安全生产防范工作的通知》（粤安办〔2024〕3号）等有关文件精神及省体育局的相关部署要求，进一步加强我省体育场馆的安全生产防范工作，现就有关事项通知如下：

一、提高思想认识，增强安全生产防范工作的责任感

岁末年初正值冬春季，历来是安全事故的多发期，强冷空气、消防火灾风险叠加，是安全生产防范工作的重点时

期。近期全国的重大事故频发，安全形势十分严峻，河南、江西、江苏等多地发生火灾，我省建筑施工事故时有发生。目前我省正紧锣密鼓开展十五运会筹备工作，各地市正加快推进场馆维修改造，近期发生的国内重大安全生产事故为我省体育场馆建设工作敲响了警钟。

各单位须充分认清当前安全生产工作的形势，提高认识，认真贯彻省委、省政府的决策部署，吸取各安全事故的教训，以“时时放心不下”的责任感有序排除安全风险隐患，科学研判安全风险。坚持人民至上、生命至上，坚持红线意识、底线思维，统筹发展和安全，坚决防范遏制重特大事故发生。

二、加强安全管理，强化防范化解安全风险的自觉性

各有关单位要严格按照近期省市有关安全生产的通知要求，紧抓场馆建设安全生产工作，加强对当前情况下安全生产工作的领导与监管。一是压实压细岁末年初的安全工作责任，把安全防范工作落实到每个环节、每个步骤，确保安全生产零事故；二是建立健全安全生产管理体系，规范场馆建设安全生产管理行为，筑牢安全生产防线；三是加强安全生产常态化教育宣传，提高场馆建设从业人员的安全意识。

三、狠抓措施落实，提高安全防范工作举措的实效性

（一）定期开展安全生产检查，全面排查风险隐患。各单位应根据不同时期的特点全面开展各层级的安全生产检

查工作。一是对场馆建设的重点环节、建筑的重点部位等进行全面的排查，尽力找出安全风险隐患点。在建工程项目需核查高支模、起重机械、脚手架等危险性较大的分部分项工程安全情况，做好防火防盗防毒、安全用电、防坠落、防坍塌等安全措施；二是时刻关注天气情况，切实做好低温、干燥、强风等灾害性天气的安全防范工作；三是做好人员安全维稳，请各单位合理安排节假日值守工作，及时支付有关资金及工人工资，全面保障生产安全。

（二）制定安全生产工作台账，拉单列表逐项落实。各有关单位应严格管理安全生产工作，建立安全生产工作台账和报告制度，定时巡查场馆及基建项目施工现场，记录安全风险隐患。根据台账有序整改风险点，逐项消除隐患，落实后形成系统资料。

（三）完善安全生产应急预案，切实保障生产安全。各单位应根据各场馆建设项目的实际情况，制定和定期修改完善有关安全生产的应急预案，建立健全预警机制，落实应急措施准备。有关部门应及时发布安全预警信息，作好宣传教育引导，提醒有关安全负责人及一线作业人员提高安全生产警觉。如遇安全生产突发事件，应及时根据应急预案作处理，报告有关部门及负责人。

（四）合理安排节假日值守工作，全面提升应急能力。各单位应按有关要求安排节假日期间场馆建设项目施工现场

的值班值守工作，严格管理，每天定时进行安全生产巡查，保障场馆及基建项目施工现场的假期安全。

安全生产无小事，作为场馆建设管理工作者，更不可有半点麻痹松懈，务必提高警觉，保持清醒头脑，增强安全意识，确保人民生命财产安全和社会大局稳定。

特此通知。

广东省体育局

2024年1月30日

(联系人：潘颖嘉，联系电话：020-83835912、15218859920)

公开方式：主动公开

广东省体育局

2024年1月30日印发
